

上月工業利潤跌8.3%降幅收窄

隨着經濟回升,工業生產穩步恢復,中國工業企業盈 利逐月改善。國家統計局27日公布數據顯示,今年上半 年規模以上工業企業利潤同比下降16.8%,降幅較1-5 月收窄2個百分點;其中6月企業利潤同比降8.3%,降 幅收窄4.3個百分點,連續四個月降幅收窄。

◆香港文匯報記者 海巖 北京報道



◆ 分析認為,內地下半年工業利潤將繼續修復

▲ 半年,在41個工業大類行業中,有12個 -行業利潤總額同比增長,29個行業下 降。國家統計局工業司統計師孫曉介紹,規上 工業企業累計利潤降幅自年初以來逐月收窄, 工業企業利潤穩步恢復。30個行業利潤盈利較 一季度改善,佔比超七成,製造業利潤降幅較 一季度收窄 9.4 個百分點,帶動規上工業利潤 降幅較一季度收窄 7.4 個百分點;其中,裝備 製造業累計利潤由降轉增,上半年同比增長 3.1%,增速較一季度大幅回升20.8個百分點。

小型企業利潤同比由降轉升

分行業看,光伏設備、鋰離子電池、新能源 汽車、高鐵車組等新產品生產快速增長,帶動 電氣機械、汽車、鐵路船舶航空航天運輸設備 行業利潤分別增長29.1%、10.1%、35.3%。

隨着擴大內需政策措施發力顯效,多數消 費品製造行業利潤也出現改善。上半年,在 13個主要消費品製造行業中,有10個行業利 潤同比降幅較一季度收窄或由降轉增。另外, 不同類型企業利潤均有改善,小型、私營、外 資企業改善明顯,6月小型企業利潤同比由降 轉增。

隨着上游礦產品價格持續下行,工業企業原 料成本壓力有所緩解,助推企業單位成本邊際

改善。6月,規上工業企業每百元(人民幣,下 同)營業收入中的成本較5月份減少0.83元;營 業收入利潤率為6.44%,較5月份提高0.27個

政策發力見效 製造業改善

光大證券首席宏觀經濟學家高瑞東指出,工 業企業盈利加快修復,主要原因,一是企業成 本壓力繼續緩解,推動利潤率降幅收窄;二 是,高端裝備製造、綠色低碳產業持續發力, 裝備製造業利潤保持較快增長;三是,政策發 力見效下,原材料和消費品製造業利潤均呈現 邊際改善態勢。

「向前看,企業利潤增速回升速度或將進一 步加快。」高瑞東分析,PPI同比或觸底,對 營收和利潤的拖累均有望持續減弱;同時,企 業庫存去化已至低位,逐步向被動去庫切換, 支撐工業企業盈利回暖。另外,一攬子政策不 斷落地顯效,有望進一步鞏固工業企業盈利修

財信研究院首席宏觀分析師伍超明認為,下 半年工業利潤將繼續修復,不過,由於房地產 恢復有不確定性,民企投資信心有待提振,外 需趨弱拖累出口,以及政策不會強刺激,預計 工業利潤修復整體偏弱。

北向資金淨流入37億元。

遊

6.68

創

一

智能化能力得到行業認可,料為後續內地 整車及零部件出海打開想像空間。汽車零 部件板塊領漲兩市,整體升2%,汽車整 車板塊亦飄紅。此外,船舶製造、鋼鐵、 航天航空、釀酒、銀行、旅遊酒店、保 險、風電、航空機場板塊均小幅收漲。跌 幅榜上,半導體板塊殺跌2%,軟件開 發、電子元件等板塊亦跌超1%。

市共成交7,800億元(人民幣,下同),

大眾集團宣布向小鵬汽車增資約7億美

元,天風證券指,這標誌着內地車企電動

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報 道)美聯儲宣布加息25個基點,符合市 場預期。A股市場早盤衝高,但受科技股 拖累,滬深指數掉頭向下,最終均小幅收 綠,滬綜指挫0.2%。汽車產業鏈、銀 行、保險等板塊逆市拉升。截至收市,滬 綜指報 3,216點, 跌 6點或 0.2%; 深成指 報 10,923 點, 跌 45 點或 0.41%; 創業板 指報 2,184 點, 跌 7.07 點,或 0.32%。兩

遊戲市場銷售收入增兩成

在昨天召開的中國國際數字娛樂產業大 會(CDEC)上,中國音像與數字出版協會 第一副理事長、中國音數協遊戲工委主任 委員張毅君發布《2023年1-6月中國遊戲 產業報告》。據統計,上半年內地遊戲市 場實際銷售收入環比增兩成,同期中國遊 戲用戶規模為6.68億,同比增長0.35%, 達到歷史新高點。期內遊戲市場實際銷售 收入規模為1,442.63億元,同比下降 2.39%,環比增長22.2%,市場回暖趨勢 明顯。張毅君解釋,收入同比下降的主 因,是用戶消費意願及消費能力1至4月 尚未恢復;進入5月後,儘管市場收入出 現較大增幅,仍無以抵消此前降幅。按此 趨勢運行,預計下半年將會出現較為強勁 的觸底反彈



◆ 中國遊戲用戶規模達歷史新高點,圖為遊戲玩 記者章蘿蘭 攝 家正在展會上試玩遊戲

內地銀行上半年淨利潤同比增2.6%

香港文匯報訊(記者海巖 北京報 道)國家金融監督管理總局昨日召開銀 行業保險業上半年數據發布會,初步統 計,上半年,內地商業銀行累計實現淨 利潤1.3萬億元(人民幣,下同),同 比增長2.6%,增速較去年同期下降4.5 個百分點。同期銀行業金融機構不良貸 款餘額4萬億元,較年初增加2,021億 元,不良貸款率同比小幅下降0.08個百 分點至1.68%;商業銀行資本充足率為 14.66%。 商業銀行流動性覆蓋率 150.9%。保險業綜合償付能力充足率

190.3%,保持在合理區間。

金融監管總局有關負責人表示,上半 年把支持恢復和擴大消費放在優先位 置,引導銀行保險機構加大對消費的支 持力度。個人住房貸款投放力度加大, 92%用於支持購買首套房,合理滿足剛 需群體信貸需求;住房租賃貸款同比增 長90.2%,信用卡、汽車和其他綜合消 費貸款比年初增加7,100多億元。

將加大對擴內需金融支持

對於下半年穩增長、擴內需,上述負

責人表示,將落實好前期出台的各項政 策,採取一些有針對性的措施,加大對 擴大內需的金融支持力度,強化重點領 域和薄弱環節的金融支持,全力推動經 濟持續回升向好。支持投資方面,重點 領域如先進製造業、戰略性新興產業、 傳統產業轉型升級,支持能源、交通、 水利等基礎設施重大項目建設的金融供 給會持續增加。消費方面,進一步加大 對新型消費支持,規範發展消費金融產 品和服務,加大對消費服務行業的信貸 投放。支持外貿方面,繼續推動外貿穩

規模優結構,鼓勵銀行為汽車企業在海 外生產經營提供金融產品和服務,繼續 加大出口信用保險的支持力度,以優化 跨境電商的金融服務。

增加對個體工商戶信貸支持

另外,將進一步切實加強和改進對民 營企業的金融服務,加大個體工商戶的 信貸支持力度,繼續加大對科技創新和 製造業綠色發展的支持力度,保障能源 企業合理融資需求,全力抓好能源增產

責任編輯:鄧韻妍版面設計:歐鳳仙

第二屆賀蘭山東麓葡萄酒香港紫荆杯成功舉辦

由寧夏賀蘭山東麓葡萄與葡萄酒聯合會、寧夏自治區駐香港視窗、中國賀蘭山東麓葡萄酒產區香港 商會、香港寧夏社團聯會、香港寧夏國際工商聯合會共同主辦的「2023第二屆中國賀蘭山東麓葡萄酒 香港紫荆杯獎評比賽頒獎晚會」日前假香港君悅酒店舉行。來自香港特別行政區政府、中央政府駐香 港聯絡辦公室、中國外交部駐香港特派員公署、寧夏回族自治區政府、香港各大商協會、駐港中資企 業、葡萄酒專家評審、香港政商界代表及友好人士、參賽酒莊代表等近300位嘉賓出席,共襄盛會。

➡ 次活動是繼2018年首次在香港成功舉辦針對國內產 **天** 區葡萄酒的專業性比賽之後的第二屆紫荊杯葡萄酒 大賽。當晚公布了評比結果,來自35家酒莊的38款酒獲 得鑽石獎、金、銀、銅紫荊獎。其中,首次參賽的西鴿酒 莊與賀東酒莊同獲大賽最高獎鑽石獎,賀東酒莊蟬聯該項 賽事最高獎。

推動中國葡萄酒邁向國際化

中國賀蘭山東麓葡萄酒產區香港商會會長李學盟在致歡 迎辭中提到,香港是國際金融中心、全球貿易中心、世界 紅酒之都,還是世界最主要的葡萄酒貿易中心之一。推動 寧夏葡萄酒產業乃至中國葡萄酒產業的國際化和高品質發 展,正是該會主辦紫荊杯的宗旨和商會創辦的初心。李學 盟還提到,日前陪同寧夏賀蘭山東麓葡萄與葡萄酒聯合會 主席郝林海一行拜會全國政協副主席梁振英。期間,梁副 主席對寧夏葡萄酒產業發展充滿信心,在寧夏紅酒高品質

發展,國際化品牌化建設方面,香港都可發揮獨特優勢。 李學盟還表示,商會計劃每一兩年舉辦中國產區特別是

寧夏賀蘭山東麓葡萄酒紫荊獎評比賽,並使之常態化、商 業化。以酒為媒,加強葡萄酒文化交流,講好葡萄酒故 事,傳播葡萄酒文化,在世界葡萄酒大家庭中融入更多 「中國風」、彰顯更多「中國範」,借助香港世界紅酒之 都的國際影響力,將紫荊獎評比賽品牌IP做強做大,成為 業界的一大盛事,切實推動寧夏葡萄酒和中國葡萄酒的國 際化發展。

寧夏葡萄酒產業獲高度重視

寧夏賀蘭山東麓葡萄與葡萄酒聯合會秘書長薛剛發表 主題演講時提到,寧夏葡萄酒產業發展得到國家主席習 近平的親切關心,黨中央、國務院的高度重視。2016 年、2020年習主席兩次視察寧夏,都對寧夏發展葡萄酒

年、二十年,中國葡萄酒,當驚世界殊!」2021年,首 屆中國(寧夏)國際葡萄酒文化旅遊博覽會成功舉辦, 同年在寧夏設立中國葡萄酒產業發展開放綜合試驗區。 規劃到2025年,寧夏釀酒葡萄種植面積達到100萬畝, 年產葡萄酒3億瓶,產值1000億元人民幣;到2035年,種 植規劃規模達到150萬畝,年產葡萄酒6億瓶,產值2000 億元人民幣,讓寧夏葡萄酒香飄全國,推動中國葡萄酒走

向世界。

2022/2023 中國夏養名山榜、2022/2023

中國夏養小城榜、2022/2023中國夏養金

座標榜,分別評價推介中國夏季氣候舒適

度較高且適於康養休閒度假的都市群、小

他續稱,本屆的榜單主要以歷年積累的

夏季出行環境清涼舒適度數據為基礎,同

時特別重視觀察近期世界氣象組織、各國

氣象機構、香港天文台與中外有關目的地

公開發布之氣候信息及歷史天氣數據,並

特別重視世界航空小姐協會各地會員公益

採集提供的實地體驗數據、隨機訪問數

據、旅客口碑數據,然後對標開展有關研

城群和景點、園區、社區群。



第十九屆中外避暑旅遊目的地排行榜在港發布

7月25日,中外氣候旅遊目的地研究課題 開題二十周年紀念會,在香港灣仔桂強芳辦 公室舉辦。第十九屆中外避暑旅遊目的地排 行榜(2022/2023),共分夏令時六個榜單 同時結題發布,向全球傳播。

主持榜單研發的均為中國香港公益社團或 媒體,包括桂強芳全球競爭力研究會、世界 航空小姐協會、走遍全球旅遊協會、香港 《中國城市》雜誌社、世界文化地理研究 院、亞太環境保護協會,以及共同組成的中 外氣候旅遊目的地研究課題組,統稱桂強芳 研究團隊。

據悉,一直擔任該項課題總評價師的香港 學者桂強芳,三十年來因研究課題之需已走進344個國家/地 區、3429個城市、742個世界旅遊目的地、1631個島嶼,被多 家媒體稱為「走遍全球第一人」,其研究團隊已連續二十一個 年度在港向全球發布中外城市競爭力排行榜,連續二十個年度 推出中外避暑旅遊目的地排行榜研究成果。

桂強芳表示,因疫情影響和極端天氣攪擾,該項榜單遲滯一 個年度後再度登場。本屆兩個年度合併發布該榜單,榜名略 有調整,甲類榜單為2022/2023全球避暑名城榜、2022/2023 世界避暑名山榜;乙類榜單為2022/2023中國夏養都市榜、



◆ 桂強芳長期關注中外氣候旅遊比較優 勢研究課題。

20年來,桂強芳研究團隊自籌經費投入研發該中外氣候旅遊 比較優勢研究課題,一直率先探索,堅持研究活動的公益性、 公允性、公信力。然而,桂強芳亦特別指出,近年來全球持續 變暖,極端天氣詭異,熱島效應凸顯,大氣與水土自然災害與 污染指數嚴重,將導致海平面上升,破壞原有氣候旅遊舒適度 機制,對全球氣候旅居康養環境形成嚴重干擾與影響,必須高 度警惕。因此,其研究團隊將進一步加強對中外避暑旅遊目的 地的全過程跟踪觀察、研究、評價、傳播與促進活動。

亞非太(國際)經貿總商會舉辦晚宴座談會

慶祝香港回歸祖國26周年

2023年中國賀蘭山東麓葡萄酒第二屆香港紫荊杯評比頒獎晚會

由斐濟共和國駐港名譽領事李 汝大任主席的亞非太 (國際) 經 貿總商會日前於尖沙咀彩福皇宴 舉辨晚宴座談會,會上由李汝大 講述斐濟群島概況及鴻福堂集團 主席謝寶達分享上市成功之道。

位於南太平洋島國的斐濟除了 擁有美麗的自然景觀, 在經濟方 面以漁業發展最為蓬勃。斐濟出 口很多魚類,包括金槍魚、劍魚 等,其他水產如海參、黑珍珠等 都有很高的經濟價值。李汝大

指,中斐在此領域一直有合作,未來希望 中國可以擴大進口斐濟產品,鼓勵更多中 資企業到斐濟投資。

謝寶達在分享中,暢談了他的奮鬥歷程 與集團發展。他表示,鴻福堂集團創立於 1986年,並於2014年成功上市,至今經歷 不少風雨起落,惟以不屈精神迎難而上, 才有今日之成就,尤其在疫情期間,集團 生意不跌反升,委實十分難得。談到未來 願景,他續指,公司面對的顧客群都是年



◆ 晚宴座談會上賓主互動,氣氛熱鬧

輕人,為了迎合潮流趨勢,將店舖裝修為 文青鍾愛的風格,員工都是年輕人,將裝 修和設計年輕化,自然吸引年輕人入行。

該晚出席人士尚有斐濟名譽領事榮譽顧 問,亞非太經貿總商會常務副主席陳榮 欣,斐濟名譽領事公關經理、亞非太經貿 總商會副主席兼秘書長黃美齡,斐濟名譽 領事顧問馬煒喬、王偉祥、李富田、邱志 樂,理事蔣修文及多位社會賢達。晚宴在大 家互相交流,暢談的熱鬧氣氛中圓滿結束。